



УКРАЇНА
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

від 21 квітня 2016 року № 40-5/2016

м. Хмельницький

Про виконання обласної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2015 року

Розглянувши подання Хмельницької обласної державної адміністрації та керуючись пунктом 16 частини першої статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Звіт про виконання обласної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2015 року взяти до відома (додається).

2. Рішення обласної ради від 5 серпня 2011 року № 16-5/2011 «Про обласну програму забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2015 року» зняти з контролю.

Голова ради



М. Загородний

Додаток
до рішення обласної ради
від 21 квітня 2016 року
№ 40-5/2016

З В І Т

про виконання обласної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2015 року

Обласну програму забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2015 року було затверджено сесією Хмельницької обласної ради шостого скликання від 5 серпня 2011 року № 16-5/2011 (далі – Програма).

Протягом звітнього періоду при облдержадміністрації, райдержадміністраціях, міськвиконкомках щоквартально проводилися засідання координаційних рад з питань сім'ї, гендерної рівності, демографічного розвитку, попередження насильства в сім'ї та протидії торгівлі людьми, на яких розглядалися питання виконання Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» та Указу Президента України «Про вдосконалення роботи центральних та місцевих органів виконавчої влади щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків».

З метою подолання гендерних стереотипів щодо ролі чоловіка та жінки у сім'ї та суспільстві, формування відповідального материнства та батьківства, утвердження гендерної культури, виховання поваги до батьків щорічно в області відбувалися святкові заходи до Міжнародного Дня матері, Дня батька та Дня сім'ї, зокрема концерти в закладах культури, лекторії у бібліотечних установах, виховні години та концерти в навчальних закладах на теми: «За те, що маю, дякую тобі», «Щаслива родина – щаслива сім'я», «Для мами завжди ласкаві слова», «Мій татусь – найкращий», «Свято сім'ї. Сім'я – найкраще, що у нас є», «Добра родина – слава Україні», «Духовна скарбниця поколінь», «Руки тата, руки мами та маленькі рученята». У спортивних школах області проводився конкурс «Тато, мама, я – спортивна сім'я».

З метою привернення уваги громадськості до гендерних проблем, у рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» в області щорічно, відповідно до плану заходів, проводились вуличні акції: «Дитинство без насильства», у навчальних закладах та бібліотеках - тематичні бесіди на теми: «Шляхи попередження насильства в сім'ї», «Наслідки жорстокого поводження з дітьми», тематичні конкурси малюнків, творів, учнівські конференції, засідання круглих столів на теми: «Стосунки рівності і поваги», «Гендерні особливості сучасної сім'ї», «Формування гендерних стереотипів», «Сім'я і гендер» тощо. Налагоджено інформаційно-просвітницьку роботу, спрямовану на подолання насильства, на телеканалах області трансливались відеоролики з відповідною тематикою, розповсюджувались плакати, буклети, листівки.

Протягом звітнього періоду обласним центром зайнятості для жінок - приватних підприємців проведено близько 300 семінарів-тренінгів на тему: «Жінка в бізнесі». Заходи були спрямовані на розвиток лідерських навичок жінок, підвищення рівня гендерної культури та подолання гендерних стереотипів.

В області на базі центрів зайнятості проведено понад 12 тис. семінарів для роботодавців, на яких серед інших питань розглядалося питання дотримання гендерної рівності при прийомі на роботу та у сфері трудових відносин з працівниками.

Проведено більше 6000 різноманітних семінарів та тренінгів для безробітних жінок та чоловіків. Протягом звітнього періоду у заходах взяли участь більше 100 тис. осіб.

Спільно з обласною громадською організацією «Подільський центр. «Гендерна рада» проведено 36 семінарів-тренінгів на тему: «Активізація жінок Хмельниччини в політичній сфері шляхом клубної роботи» для працівників структурних підрозділів райдержадміністрацій, представників громадських організацій, депутатів місцевих рад, засобів масової інформації.

Торік на базі центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій проведено семінар для представників структурних підрозділів облдержадміністрації, громадських організацій, депутатів місцевих рад на тему: «Результати моніторингу місцевих виборів у контексті гендерного співвідношення».

У навчальних закладах систематично проводились виховні години, засідання круглих столів, диспути, правові години на теми: «Гендерний аналіз, ціннісні орієнтації молоді в українському суспільстві», «Насильство над жінкою як соціальна проблема», «Жінка і суспільство», «Правовий вимір гендерної рівноправності», «Гендер і державна політика», «Життя за кордоном. Міфи і реальність», «Необізнаність знищує. Береженого Бог береже», «Права жінок», «Що треба знати, щоб не стати жертвою торгівлі людьми?», «Торгівля людьми – сучасний прояв рабства».

Для забезпечення інформаційних потреб здійснювалось комплектування бібліотечних фондів відповідної тематики та оформлення інформаційних куточків.

Щорічно проводилось роз'яснення чинного законодавства з гендерних питань та законодавства, що регулює правове становище жінок в Україні у засобах масової інформації області. У ЗМІ започатковано окремі сторінки, постійні рубрики, де широко висвітлювались питання поліпшення становища жінок, підвищення їх ролі у суспільстві, де посилено контроль за додержанням законодавства щодо заборони пропаганди насильства, жорстокого, зневажливого ставлення до жінки.

Триває співпраця з громадськими організаціями «Есперо», «Карітас», «Хесед-Бешт», «Ксена», Товариством Червоного Хреста та іншими, які надають допомогу щодо підтримки жінок-матерів з числа сімей пільгових категорій, залучають активних жінок до громадської роботи.

Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації щорічно подається інформація до проекту Державної доповіді про виконання в Україні Конвенції ООН «Про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок».

Фінансування заходів Програми здійснювалось за рахунок коштів місцевих бюджетів області, а також позабюджетних коштів.

Усі вищезазначені заходи висвітлювалися в обласних засобах масової інформації.

Директор Департаменту



С.Лукомська

ВИКОНАННЯ ЗАХОДІВ

обласної програми забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на період до 2015 року

№ з/п	Найменування заходу	Стан виконання
1	2	3
п.1.	Удосконалити методики відбору та проведення гендерно-правової експертизи	<p>Головним територіальним управлінням юстиції у Хмельницькій області проводиться гендерно-правова експертиза щодо всіх поданих на реєстрацію проектів нормативно - правових актів з метою встановлення їх відповідності принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.</p>
п.2.	Включити до програм професійної підготовки та підвищення кваліфікації педагогів, керівних кадрів обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування навчальні модулі з основ гендерної рівності та гендерного інтегрування	<p>Протягом звітного періоду розроблено і включено в систему науково-методичного забезпечення курсової підготовки педагогів та керівних кадрів обласного інституту післядипломної педагогічної освіти блок лекцій і практичних занять, в якому визначено аспекти теоретико-методичних, концептуальних, нормативно-правових засад гендерної освіти, розкриття потенціалу особистісно-орієнтованих технологій гендерного виховання.</p> <p>До суспільно-гуманітарного модуля курсів підвищення кваліфікації вчителів введено спецкурс «Гендерна обізнаність та гендерна чутливість педагогів».</p> <p>До методичного модуля курсів підвищення кваліфікації вчителів введено семінарське заняття на тему: «Проблема ідентичності. Сакральність образів чоловічого та жіночого начала в літературних творах».</p> <p>До методичного модуля курсів підвищення кваліфікації вчителів введено практикуми: Гендерний аналіз підручників, Характеристика медіапростору: гендерний аспект.</p> <p>Розроблено програму спецкурсу «Захисти себе від ВІЛ», яку</p>

<p>впроваджено у 10-11 класах ЗНЗ. В цій програмі, окрім інших, висвітлюється питання гендерної освіти.</p> <p>Викладачі та методисти ХОШПО беруть участь у всеукраїнських та міжнародних конференціях і проєктах з питань гендерної освіти.</p> <p>У вищих навчальних закладах області проведено лекції на теми: «Гендерні ролі та стереотипи в суспільстві», «Сім'я і гендер», «Як відображаються гендерні проблеми в розвитку суспільства: влада, освіта, здоров'я, політика», «Український жіночий рух», «Сутність гендерних проблем».</p>		
<p>На сесіях органів місцевого самоврядування, колегіях, координаційних радах райдержадміністрацій, засіданнях виконкомів відповідних рад розглядалися питання щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та впровадження гендерних підходів у діяльність зазначених органів. У межах своєї компетенції органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування забезпечують надання жінкам і чоловікам рівних прав та можливостей. На належному рівні здійснювалось виконання загальнодержавних та регіональних програм з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, створюються умови для поєднання жінками і чоловіками професійних і сімейних обов'язків, забезпечуються доступні соціально-побутові послуги, включаючи догляд за малолітніми дітьми, організацію дошкільного виховання та забезпечення дитячого дозвілля. Органи виконавчої влади співпрацюють з об'єднаннями громадян щодо забезпечення рівності прав та можливостей жінок і чоловіків: подаються пропозиції щодо вдосконалення законодавства з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та сприяють науковим розробкам у сфері гендерних досліджень.</p>	<p>Розглядати на сесіях органів місцевого самоврядування, колегіях райдержадміністрацій та виконкомів відповідних рад питання щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків та впровадження гендерних підходів у діяльність зазначених органів</p>	
<p>Щорічно Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації подавались матеріали до державної доповіді про</p>	<p>Забезпечити подання матеріалів до державної доповіді про виконання в</p>	

	Україні Конвенції ООН «Про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок»	виконання в Україні Конвенції ООН «Про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок».
п.5.	Проводити гендерний аналіз кадрового складу органів виконавчої влади області та місцевого самоврядування	У 2011 році управлінням державної служби Головного управління держслужби України в області проводився гендерний аналіз кадрового складу органів виконавчої влади та місцевого самоврядування. У середньому по області співвідношення (жінки/чоловіки) становить 47/53 відсотків.
п.6.	Під час формування кадрового резерву та затвердження на керівні посади в органах виконавчої влади та місцевого самоврядування, враховувати показник пропорційно збалансованого представництва кандидатур кожної статі	Щорічно під час формування кадрового резерву та затвердження на керівні посади в органах виконавчої влади та місцевого самоврядування враховувався показник пропорційно представництва кандидатур кожної статі.
п.7.	Проводити аналіз рівня доходів жінок і чоловіків у різних галузях відповідно до цілей розвитку, проголошених Декларацією тисячоліття ООН	Розбіжностей середньомісячної номінальної заробітної плати працівників за ознакою статі у розрізі видів економічної діяльності в області не виявлено.
п.8.	Здійснити заходи, спрямовані на формування свідомого ставлення суспільства до забезпечення гендерної рівності в створенні умов праці та промислової безпеки. Ужити необхідних заходів по контролю за створенням безпечних для життя і здоров'я умов праці	Протягом звітного періоду обласним центром зайнятості проведено 278 семінарів-тренінгів на тему «Жінка в бізнесі» для жінок-приватних підприємців. Заходи було спрямовано на розвиток лідерських навичок жінок, підвищення рівня гендерної культури та подолання гендерних стереотипів. В області на базі центрів зайнятості проведено понад 12 тис. семінарів для роботодавців, на яких серед інших питань розглядалося питання дотримання гендерної рівності при прийомі на роботу та у сфері трудових відносин з працівниками.

<p>Проведено більше 6000 різноманітних семінарів та тренінгів для безробітних жінок та чоловіків. На заходах, зокрема, розглядалися питання гендерної рівності при прийомі на роботу, подолання гендерних стереотипів у трудових відносинах. Протягом звітного періоду у заходах взяли участь більше 100 тис. осіб. Також, у всіх центрах зайнятості області забезпечено вільний доступ до інформації про вакансії, яку розміщено на спеціальних стендах, створено можливості використання для пошуку роботи інтернет-порталу Державної служби зайнятості та спеціального сайту www.dcz.gov.ua.</p>		
<p>В області на базі громадської організації «Подільський центр «Гендерна рада» працює гендерний центр та центр підтримки жінок-підприємців.</p>	<p>п.9. Сприяти розвитку мережі центрів роботи з жінками, гендерних ресурсних та освітніх центрів у містах і районах області</p>	
<p>У вищих навчальних закладах проводиться науково-дослідна робота, спрямована на утвердження гендерної рівності, зокрема студентською молоддю проводяться соціологічні опитування, анкетування громадськості, написання творчих, курсових робіт з даної тематики.</p>	<p>п.10. Забезпечити розвиток та підтримку діяльності гендерних центрів, кафедр, лабораторій, відділів, студій у вищих навчальних закладах і науково-дослідних установах. Підтримувати науково-дослідну роботу, спрямовану на утвердження гендерної рівності</p>	
<p>В області працюють громадські організації: «Подільський центр «Гендерна рада», «Рада жінок». Постійно проводяться семінари, тренінги на теми: «Гендерні ролі та стереотипи в суспільстві», «Сім'я і гендер», «Як відображаються гендерні проблеми в розвитку суспільства: влада, освіта, здоров'я, політика», «Український жіночий рух», «Сутність гендерних проблем».</p> <p>На базі центрів зайнятості працює клуб «Я – успішна жінка», тематичні семінари з гендерних питань, де висвітлюються питання рівності прав жінок та чоловіків, із залученням соціальних партнерів та успішних ФОП</p>	<p>п.11. Залучати представників громадських молодіжних, міжнародних організацій і фондів до діяльності у напрямку впровадження гендерної рівності</p>	

		жінок, які діляться досвідом та навичками.
п.12.	Проводити семінари, тренінги, засідання круглих столів за участю представників засобів масової інформації, громадських організацій, УМВС тощо з гендерних питань	<p>Спільно з обласною громадською організацією «Подільський центр «Гендерна рада» пролягом звітного періоду проведено 36 семінарів-тренінгів на тему: «Активізація жінок Хмельниччини в політичній сфері шляхом клубної роботи» для працівників структурних підрозділів райдержадміністрацій, громадських організацій, депутатів місцевих рад.</p> <p>У рамках проекту Всеукраїнської громадської організації Жіночий Консорціум України «Гендерний моніторинг парламентських виборів – 2014» в обласній державній адміністрації відбулась прес-конференція, на якій розглянуто питання представлення жінок на Парламентських виборах 2014 року.</p> <p>На базі центру підготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ і організацій проведено семінар для представників структурних підрозділів облдержадміністрації, громадських організацій, депутатів місцевих рад на тему: «Результати моніторингу місцевих виборів у контексті гендерного співвідношення».</p> <p>Участь у заходах взяли: депутати місцевих рад, представники органів державної влади та органів місцевого самоврядування, засобів масової інформації, голови (члени) обласних осередків політичних партій, громадські активісти тощо.</p>
п.13.	З метою подолання стереотипів щодо ролі чоловіка та жінки у суспільстві, формування відповідального материнства та батьківства, утвордження гендерної культури, виховання поваги до батьків щорічно в області відбувалися святкові заходи до Міжнародного Дня матері, Дня батька, та Дня сім'ї: концерти в закладах культури, лекторії в бібліотечних установах, виховні години та концерти в навчальних закладах на теми: «За те що маю, дякую тобі», «Щаслива родина – щаслива сім'я», «Для мами завжди ласкаві слова», «Мій татусь –	З метою подолання гендерних стереотипів щодо ролі чоловіка та жінки у сім'ї та суспільстві, формування відповідального материнства та батьківства, утвордження гендерної культури, виховання поваги до батьків щорічно в області відбувалися святкові заходи до Міжнародного Дня матері, Дня батька, та Дня сім'ї: концерти в закладах культури, лекторії в бібліотечних установах, виховні години та концерти в навчальних закладах на теми: «За те що маю, дякую тобі», «Щаслива родина – щаслива сім'я», «Для мами завжди ласкаві слова», «Мій татусь –

	8 березня, День сім'ї, День матері, День батька, проводити спортивні змагання «Гато, мама, я – спортивна сім'я», обласний конкурс «Жінка року» тощо	найкращий», «Свято сім'ї. Сім'я - найкраще, що у нас є», «Добра родина – слава України», «Духовна скарбниця поколінь», «Руки тата, руки мами та маленькі рученята». Щорічно у спортивних школах області проводився конкурс «Гато, мама, я – спортивна сім'я».
п.14.	Підтримати проведення обласного етапу Міжнародної акції «16 днів проти насильства»	У рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства» в області щорічно складається план заходів та проводяться вуличні акції: «Дитинство без насильства», у навчальних закладах та бібліотеках - тематичні бесіди на теми: «Шляхи попередження насильства в сім'ї», «Наслідки жорстокого поводження з дітьми» тощо, тематичні конкурси малюнків, творів, учнівські конференції, засідання круглих столів. У бібліотеках проводилися зустрічі на тему «Прояви гендерної нерівності», з метою привернення уваги громадськості до гендерних проблем, в яких брали участь представники органів місцевого самоврядування, учні. У школах та бібліотеках проводилися бесіди, години гендерного виховання: «Стосунки рівності і поваги», «Гендерні особливості сучасної сім'ї», «Формування гендерних стереотипів». «Сім'я і гендер» – бесіда за круглим столом. Налагоджено інформаційно-просвітницьку роботу, спрямовану на подолання насильства. На телеканалах області транслювались відеоролики з відповідною тематикою. Розповсюджувались плакати, буклети, листівки.
п.15.	Проводити в бібліотеках, навчальних закладах області круглі столи, семінари, тренінги з питань подолання насильства в сім'ї, протидії торгівлі людьми, дискримінації за ознакою статі	У навчальних закладах систематично проводяться виховні години, засідання круглих столів, диспути, правові години на теми: «Гендерний аналіз, ціннісні орієнтації молоді в українському суспільстві», «Насильство над жінкою як соціальна проблема», «Жінка і суспільство», «Правовий вимір гендерної рівноправності», «Гендер і державна політика», «Життя за кордоном. Міфи і реальність», «Необізнаність знищує. Береженого Бог береже», «Права жінок», «Що треба знати, щоб не стати жертвою торгівлі людьми?», «Торгівля людьми – сучасний

		<p>прояв рабства».</p> <p>Для забезпечення інформаційних потреб здійснюється комплектування бібліотечних фондів відповідної тематики та оформлення інформаційних куточків.</p>
<p>п. 16.</p>	<p>Проводити лекції, тренінги для осіб «груп ризику» з питань запобігання торгівлі людьми, подолання насильства в сім'ї, дискримінації за ознакою статі</p>	<p>Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації протягом звітного періоду провходились заходи з питань запобігання торгівлі людьми, подолання насильства в сім'ї, недопущення дискримінації за ознакою статі.</p> <p>До Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми (30 липня) в області проведено широкомасштабну кампанію в засобах масової інформації. В усіх районних та міських газетах надруковано статі з відповідною тематикою.</p> <p>У бібліотечних закладах області оформлено тематичні виставки до Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми.</p> <p>Інформацію щодо Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми висвітлено на сайтах управління соціального захисту населення райдержадміністрацій та міськвиконкомів.</p> <p>До Європейського дня протидії торгівлі людьми (19 жовтня) проведено засідання круглого столу за участю представників структурних підрозділів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми та лідерами громадського самоврядування вищих навчальних закладів області.</p> <p>У співпраці з БФ «Ксена» в області проведено 19 тренінгів з протидії торгівлі людьми.</p> <p>У навчальних закладах області систематично проводяться лекції, виховні години, засідання круглих столів з питань подолання насильства в сім'ї та недопущення дискримінації за ознакою статі.</p>

п.17.	Вживати заходів щодо проведення медіа-кампаній у ЗМІ стосовно подолання гендерного насильства та протидії торгівлі людьми (тематичні програми, транслювання відеороликів, виготовлення вуличної соціальної реклами)	Щорічно у засобах масової інформації області проводиться роз'яснення чинного законодавства з гендерних питань та законодавства, що регулює правове становище жінок в Україні. Так, започатковано окремі сторінки, постійні рубрики, де широко висвітлюються питання поліпшення становища жінок, підвищення їх ролі у суспільстві, де посилено контроль за додержанням законодавства щодо заборони пропаганди насильства, жорстокого, зневажливого ставлення до жінки. На всі семінари, тренінги, що проводилися в області з гендерної тематики запрошувалися представники засобів масової інформації. Протягом звітного періоду виготовлено 320 видів буклетів загальною кількістю 14000 шт, 160 видів листівок, загальною кількістю 11000 шт. Здійснено трансляцію у громадських місцях 55 аудіороликів, загальною кількістю виходів - 520 трансляцій, 65 відеороликів загальною кількістю 13205 трансляцій, 7 документальних фільмів -48 трансляцій. Вийшло в ефір 21 телепередача, 20 радіопередач, ГО «Есперо» - виготовлено 3000 листівок, 250 брошур, управлінням молоді та спорту облдержадміністрації – 2000 буклетів, ГО «Сучасник» спільно з БФ «Ксена» - 5 постерів для білбордів, 25 – сітілайтів, 100 плакатів, 1000 листівок відповідної тематики.
п.18.	Сприяти роботі правових громадських приймалень з ідентифікації ситуацій дискримінації за ознакою статі, насильства, випадків торгівлі людьми та надання правової допомоги постраждалим особам	При управліннях (відділах) юстиції у районах та містах області працюють правові громадські приймальні з ідентифікації ситуацій дискримінації за ознакою статі, насильства, випадків торгівлі людьми та надання правової допомоги постраждалим особам. Безкоштовну правову допомогу також надають громадські організації «Подільська правова ліга», «Сила права» тощо.
п.19.	Забезпечувати ефективну діяльність «гарячих ліній» та «телефонів довіри» при центрах соціальних служб для сім'ї, дітей	В області функціонує 3 «Телефони довіри»: у містах Хмельницький, Кам'янець-Подільський, Нетішин. Основною метою роботи спеціалізованих формувань є надання кваліфікованої екстреної конфіденційної психологічної допомоги різним категоріям сімей, дітей та молоді; сприяння вирішенню їхніх

	<p>та молоді з надання консультації особам, які зазнали насильства, дискримінації, випадків торгівлі людьми тощо.</p>	<p>психологічних проблем і профілактики кризових станів із залученням фахівців різного профілю, у тому числі консультування з питань насильства та жорстокого поводження, дискримінації, випадків торгівлі людьми тощо. Протягом звітного періоду на «телефони довіри» звернулось більше 30 тис. осіб.</p>
--	---	--

Директор Департаменту



С.Лукомська